

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СТРАЙКБОЛЬНОГО ОРУЖИЯ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ ТАКТИКЕ ДЕЙСТВИЙ ВО ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНЫХ ЗАДАЧ, СВЯЗАННЫХ С ПРИМЕНЕНИЕМ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ

Статистика последних лет ясно дает понять, что количество случаев, когда сотрудникам полиции, приходится применять огнестрельное оружие во время выполнения оперативно служебных задач, неумолимо растет. Вместе с ростом количества случаев применения оружия сотрудниками, так же вырос процент смертности и несчастных случаев в результате неумелого обращения с оружием в боевой обстановке. Из этого можно сделать вывод о том, что современная методика обучения сотрудников ОВД не позволяет подготовить их должным образом к ситуациям связанных с применением оружия в реальной обстановке. Существует множество примеров того, как сотрудники, уверенно выполняющие упражнения курса стрельб на оценку не ниже удовлетворительно попросту теряются во время реального боя. Проблема заключается в том, что они не имеют представления о том, как нужно вести себя в подобных ситуациях, в ситуациях кардинально отличающихся от тех вводных, которые заданы упражнениями действующего курса стрельб. Одним из возможных решений данной проблемы является применение страйкбольного оружия для развития у полицейских тактического мышления и навыков обращения с оружием в нестандартных ситуациях. Нестандартных ситуаций применения огнестрельного оружия может быть сколько угодно много, проработать их все просто невозможно, но это и не требуется, основная задача заключается в том, чтобы научить сотрудника адаптироваться к постоянно меняющейся обстановке, в которой возможно применение оружия.

Неоспоримый плюс страйкбольного оружия это его безопасность. Безопасность как для стреляющего, так и для тех, кто находится рядом. Вопрос безопасности на стадии обучения стоит очень остро, так как у обучаемых фактически отсутствуют навыки необходимые для выполнения специальных упражнений. Кроме индивидуального выполнения, возможно построение упражнений, в которых необходимо действовать в составе группы. Это позволяет смоделировать ситуации, которые могут возникнуть при несении службы суточным нарядом, в состав которого входит два-три человека. Выполнение такого рода упражнений с боевым оружием существенно усложняется.

Применение страйкбольного оружия открывает новые горизонты в методиках обучения сотрудников умелому и грамотному обращению с оружием. Так, возможно проведение различного рода комплексных практикумов и уче-

ний, в которых потребуется выполнять задания из других дисциплин, например таких, как физическая подготовка, административное право и т. п.

Разнообразие моделей представленных в настоящий момент на рынке позволяет осуществлять подготовку не только с пистолетом, но и с автоматом, что особенно актуально для тех категорий сотрудников, которые несут службу с данным видом оружия. Занятия могут проводиться, как в тире, так и в других помещениях, специально не подготовленных для стрельбы с боевым оружием. Так же возможно моделирование ситуации на открытом воздухе, что позволяет прорабатывать и обыгрывать большее количество сценариев. Становится возможным проводить обучение в условиях с ограниченной видимостью. Не малую пользу принесет включение в состав упражнений элементов полосы препятствий, которые требуют определенных физических качеств.

Отдельным пунктом подготовки, который позволит улучшить образовательный процесс, можно выделить применение при выполнении упражнений видеофиксирующего оборудования. Такие камеры широко используются любителями экстремальных видов спорта. Специальные крепления позволят закрепить оборудование непосредственно на голове сотрудника. Видеозапись начинается перед выполнением упражнения, и будет фиксировать каждое действие сотрудника по ходу выполнения задания. По окончании упражнения можно организовать групповой просмотр записи, при котором разобрать те или иные ошибки.

Приведем для примера несколько упражнений выполняемых с использованием страйкбольного оружия:

Упражнение № 1

Оперативная обстановка: в дежурную часть Н-ска обратилась хозяйка частного дома, расположенного по адресу Н-ск ул. Ленина д.25 по факту угрозы убийством ее сына 2-мя неизвестными ей лицами, которые находятся в ее доме.

Назначение упражнения: обучение скоростной стрельбе на коротких дистанциях при наличии мирных граждан.

Цель: 2 «преступника» - обучаемые в защитном снаряжении, один со страйкбольным пистолетом, другой с ножом.

Огневой рубеж: 5 м.

Количество патронов: до 8 шт.

Положения для стрельбы: по выбору стреляющего.

Оценочные показатели:

Отлично – поражена каждая цель двумя пулями;

Хорошо – поражен преступник с пистолетом двумя пулями, а с ножом одной;

Удовлетворительно – поражена каждая цель одной пулей;

Неудовлетворительно – цели (или один из преступников) не поражены или поражены мирные граждане.

Порядок выполнения упражнения:

Обучаемый входит в дверной проем. Преступники сидят за столом с двумя (допускается другое количество) гражданами. Один из преступников угрожает ножом гражданину Т. Увидев полицейского, он с криком «Убью» направляется в его сторону, а второй извлекает оружие из внутреннего кармана куртки и приводит его в боевое положение. Обучаемый извлекает оружие, приводит его в боевое положение и производит по 2 выстрела в каждого «преступника».

Упражнение № 2

Оперативная обстановка: В дежурную часть Н-ска поступило сообщение о вооруженном ограблении ювелирного магазина. Трое нападавших были обнаружены сотрудниками ОВД в пригородной зоне. На требование сотрудников остановиться один из нападавших достал из пакета обрез и сделал выстрел в сторону сотрудников.

Назначение упражнения: обучение скоростной стрельбе в паре при преследовании с уходом с линии огня.

Цель: 3 «преступника» – обучаемые в защитном снаряжении, один со страйкбольным оружием.

Исходный рубеж: 15 м.

Количество патронов: до 16 шт. для ПМ и 60 для АК

Положения для стрельбы: по выбору стреляющего.

Оценочные показатели:

Отлично – поражены все цели;

Хорошо – поражены две цели;

Удовлетворительно – поражена одна цель;

Неудовлетворительно – цели не поражены или, преступники скрылись с оружием, или поражен хотя бы один сотрудник.

Порядок выполнения упражнения:

Два сотрудника (один вооружен пистолетом, другой автоматом) и преступники располагаются на расстоянии 15 м друг от друга. Преступники расположены спиной к сотрудникам. Один из сотрудников подает команду «Стойте!» «Полиция!». В ответ один из преступников извлекает из пакета (сумки) оружие, выполняет выстрел в сотрудника и быстро начинает удаляться вместе с остальными. Сотрудники, уйдя с линии атаки, открывают поочередно ответный огонь и начинают преследовать преступников. В первую очередь должен быть поражен преступник с оружием. Если сотрудник с оружием поражен, то оружие подбирает другой преступник.